
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион: президентът на Черна Гора
работи за разделение на населението на страната,
в това число и по религиозен признак

На 5 септември в историческия център на Черна Гора Цетине се състояинтронизацията на
Черногорско-Приморския митрополит Йоаникий, който бе избран от Архиерейския Събор на
Сръбската Православна Църква на мястото на починалия митрополит Амфилохий. На
провеждането на тържествата в Цетине се опитаха да попречат радикално настроени лица,
поддържани от заемащия президентския пост в страната М.Джуканович, който не веднъж преди
се е изказвал против каноничната Църква. В отговор на обвиненията за опита да се провокират
безредици М. Джуканович заяви: «Ние сме свидетели на големия позор на Сръбската
Православна Църква и правителството на Черна Гора, срам, безпрецедентен в дългата история
на черногорската държава, а също и в цялата история на Православието». 

Коментирайки това изявление по молба на водещата на телевизионното предаване «Церковь и
мир» («Църквата и светът») Е. Грачева, председателят на Отдела за външни църковни връзки на
Московската Патриаршия (ОВЦС) Волоколамският митрополит Иларион каза: «На времето П.
Порошенко имаше мечта да създаде «независима украинска църква», така и М.Джуканович
мечтае да създаде «независима черногорска църква». Затова, бидейки президент на тази страна,
той не поддържа каноничната Църква, членове на която са абсолютното мнозинство от
населението на Черна Гора, а някаква разколническа групировка, състояща се от няколко
авантюристи, навлекли се с епископски и свещенически облачения». 
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По мнение на владика Иларион, «позор за Черна Гора в действителност е това, че я управлява
лидер, който е неспособен да сплоти населението на своята страна, а работи за неговото
разделение, за създаване на конфликт». 

«Позор бе това, че Сръбският Патриарх, който дойде, за да извърши интронизацията на
Черногорския митрополит, не можа спокойно да стигне до Цетине, където беше въдворяването,
защото привърженици на М.Джуканович поставиха хора, които да възпрепятстват на това.
Патриархът беше принуден да пристигне с хеликоптер. Има кадри, как той слиза от въртолета, а
военните пред него и пред избрания Черногорски митрополит носят щитове, за да не бъдат
разстреляни от снайперисти. Ето това е истинския позор за Черна гора, и отговорността за него
лежи върху черногорския президент господин Джуканович», - обощи председателят на ОВЦС. 
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